



主办单位:西南商报  
支持单位:四川省工商联(商会)  
协办单位:四川凡立美科技有限公司  
仪陇县欣邦房地产开发有限公司  
泸州麟赐商贸有限公司  
自贡市星河房地产开发有限公司

# 川油飘香第八届四川农博会

10家川企携“天府菜油”产品集中展示川油高质量发展新成果

□本报记者 李艳文/图



12月2日,第八届四川农业博览会在成都启幕。在本届农博会上,10家川企获得“天府菜油”川油省级区域公共品牌授权的企业集中参展。这也是自2018年“天府菜油”建设行动启动以来,相关企业参加四川农博会规模最大的一次。

本届农博会专门设置了“天府菜油”集中展示区,在展示区内集中亮相的10家企业为四川粮油批发中心(川粮油脂)、四川省天府好粮油有限公司、成都市新兴粮油有限公司、成都红旗油脂有限公司、四川德阳市年丰食品有限公司、成都市鑫禄福粮油有限公司、绵阳辉达粮油有限公司、苍溪县亚泰油脂有限责任公司、遂宁

市中豪粮油有限公司和四川浩东食品科技有限公司。在第八届四川农博会期间,前述10家企业共计展出系列展品44个。

在新时代打造更高水平的“天府粮仓”起步之年,本届四川农博会“粮油味”十足。据四川国际博览集团统计,本届农博会上共有25家四川粮油加工企业参展,参展产品共计120款,产品涵盖大米、面食和菜油。本届农博会上,川内粮油企业的展区面积达560平方米。前述数据,均为四川农博会举办以来最大值。

“天府菜油”集中出圈的背后,是川油品牌引领产业高质量发展与快速崛起。自2018年以来,四川全面贯

彻落实习近平总书记关于擦亮农业大省“金字招牌”指示精神,充分利用优势特色粮油资源,大力实施“天府菜油”行动,加快建设现代农业产业

体系、培育川字号特色产业。四年多来,四川以“天府菜油”省级区域公共品牌建设为抓手,先后在省级层面建立“天府菜油”联席会议制度、“天府菜油”产业创新联盟、创设“天府菜油”公共品牌,以及出台从田间到餐桌全程可追溯的“5+4”“天府菜油”团体标准和全方位启动品牌营销等方式,闯出一条“川字号”特色优质粮油产业高质量发展的新路。

目前,全川“天府菜油”产业创新联盟企业达26家,“天府菜油”公共品牌(商标)授权达15家企业,29个产品,“天府菜油”公共品牌价值评估超过52亿元。在此基础上,带动全省食用植物油加工业产值突破290亿元,较行动实施前增长65%,带动全川油菜籽总产量



连续6年保持全国第一,全省油料综合产值达650亿元。目前,四川油菜产业链被农业农村部列为全国唯一的油菜全产业链重点链。

张旭朋:从追赶到超越 助推仪器仪表产业高质量发展

在人类社会进入知识经济时代、信息技术高速发展的背景下,仪器仪表及测量控制技术的应用日趋广泛,当下,仪器仪表在工业、农业、交通、科技、环保、国防、文教卫生、人民生活等领域均有广泛的覆盖。不可否认,由于仪器仪表对国民经济发展发挥着巨大的拉动作用,所以该产业本就具备突出的发展潜力,但与此同时,我们也要认识到,仪器仪表在国内的高质量发展也离不开大量优秀人才的努力付出,上海扬基电子科技有限公司创始人张旭朋正是其中之一。

2000年,刚毕业的张旭朋加入了仪器仪表行业,开启了与该产业的不解之缘,在深耕仪器仪表行业中积累了丰富的经验,得到了业内的一致好评和认可。但让人没想到的是,在前景一片光明的情况下,他却毅然决然地离开了稳定的岗位,在面对朋友提出的“为什么不安稳地工作下去”这一问题时,他直言:“仪器仪表产业的迭代太快了,当站到企业顶部的那一刻我才发现,原来这只是行业的中段,我还有更大的发展机会和可能,所以我辞职了。”

辞职后,张旭朋结合市场环境,创建了上海扬基电子科技有限公司,主营工业传感器和超高精度流量计的研发、生产和销售,与此同时,张旭朋还注册了自主品牌——NEXON。自企业成立之初开始,张旭朋带领团队持续践行ISO9001要求的质量管理、环评管理、OHSAS18001职业健康安全等标准,立足不同时期的企业状态,对标行业领先,持续前行,在不停追赶中,上海扬基超越了一个又一个曾经领先于自己的优秀企业,现在,所有由上海扬基生产的产品,其核心技术均实现了自主可控,同时,扬基的技术水准也与美国、德国等发达国家持平,甚至在部分项目上上海扬基更是处于领先地位。

回顾发展历程,张旭朋表示,企业可以在逐步提升的过程中实现赶超,主要是因为全体员工都将“永不止步”的理念贯彻始终,在企业成立之初,公司就将德国ifm公司列为发展目标,带领团队持续前进。在2017年成功促成公司与英国WITECH SUBSEA的合作后,他又带领团队深度探索并成功申请多项核心技术专利,在新一代科里奥利流量计实验成功、把测量精度提高到了0.1%读值后,张旭朋又立足“防爆技术在流量仪表研发中的设计与应用”等多项课题展开研究。

“他似乎永远都不会疲惫,总是可以在解决一个问题后又立刻投入到下一个项目中,由此我们不难看出张旭朋对行业的热爱。”业内前辈如此点评张旭朋。对此张旭朋表示,现在,仪器仪表行业还有很多难关尚未被攻克,还有很长的路要走。在未来,自己将持续扎根仪器仪表研发岗位不断前行,为推动产业发展贡献力量。

徐嘉豪

# 优化营商环境

激发市场活力

